ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
Καθηγητής:Εφραίμ Αντώνης                                                Σχολείο:Β’ Τεχνική Σχολή Λεμεσού
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ΘΕΜΑ:    ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ    ( α+β )
[image: image1.wmf]2

= α
[image: image2.wmf]2

+2αβ+β
[image: image3.wmf]2

.

ΣΚΟΠΟΣ:    Οι μαθητές να είναι ικανοί να ερμηνεύουν αλγεβρικά και γεωμετρικά την ταυτότητα 
                     ( α+β )
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ΣΤΟΧΟΙ:   Οι μαθητές να γίνουν ικανοί :

                 1. Να αναγνωρίζουν την ταυτότητα   ( α+β )
[image: image7.wmf]2

=α
[image: image8.wmf]2

+2αβ+β
[image: image9.wmf]2

.

                 2. Να εφαρμόζουν την ταυτότητα  ( α+β )
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                 3. Να βρίσκουν το ανάπτυγμα της αλγεβρικής παράστασης ( α+β )
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  και να το                                                                                                   

                     εφαρμόζουν στη λύση ασκήσεων.
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ  ΓΝΩΣΕΙΣ: Οι μαθητές να είναι ικανοι  :

                                                        1. Να βρίσκουν το εμβαδόν τετραγώνου και ορθογωνίου.
                                                        2. Να χρησιμοποιούν  την επιμεριστική ιδιότητα του
                                                            πολλαπλασιασμού.       
                                                        3. Να εκτελούν τον πολλαπλασιασμό πολυωνύμου με    

                                                            πολυώνυμο.                                                                                               
ΜΕΘΟΔΟΣ: Καθοδηγούμενη ανακάλυψη , εξατομικευμένη.
ΜΕΣΑ: Πίνακας, μαρκαδόροι, φύλλο εργασίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: Οι μαθητές κάθονται σε ζευγάρια. Ο κάθε μαθητής εργάζεται μόνος του ή                                  
                      συνεργάζεται με  το διπλανό του.

ΠΟΡΕΙΑ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: 

1. Ζητούμε από τους μαθητές να βρουν το εμβαδόν των τετραγώνων με μήκος πλευράς 4cm,    

 χ , (2+3)cm. 
 2. Στην συνέχεια ζητούμε από τους μαθητές να βρουν το εμβαδόν τετραγώνου που έχει μήκος

  πλευράς (α+β)             
3. Καλούμε τους μαθητές να χωρίσουν το τετράγωνο σε επιμέρους ορθογώνια και να βρουν το                                                                             εμβαδόν κάθε επιμέρους ορθογωνίου.

4. Συζητούμε με τους μαθητές τον τρόπο εργασίας τους και παρουσιάζεται στην ολομέλεια της τάξης το αποτέλεσμα   ( α+β )
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 γραφικά.

5. Στη συνέχεια ζητούμε από τους μαθητές να αναλύσουν την ταυτότητα ( α+β )
[image: image17.wmf]2

 σε γινόμενο και να εκτελέσουν τους πολλαπλασιασμούς ώστε να δουν το ανάπτυγμα και αλγοριθμικά.       
6. Γίνεται ανακεφαλαίωση του μαθήματος.

7. Η αξιολόγηση του μαθήματος γίνεται με τις πιο κάτω ασκήσεις.
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3) (2χ+5ψ)
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4) χ
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5) 25χ
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8. Κατ’ οίκον εργασία σελίδα 43  ασκήσεις  3Α3:    1 και 3
                                                                     3Β3:    1 και 2

ΕΠΕΚΤΑΣΗ: Οι μαθητές να σκεφτούν για το επόμενο μάθημα πώς αναπτύσσεται  η ταυτότητα 
 
          ( α-β )
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  1
1. Να υπολογίσετε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων.                                             
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  2
2.  Δίνετε το τετράγωνο  ΑΒΓΔ , όπου  ΑΕ=ΑΖ=α  και  ΕΒ=ΖΔ=β  
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α) Να βρείτε το εμβαδόν του τετραγώνου  ΑΒΓΔ  ως συνάρτηση των  α  και  β.
                                 Ε
[image: image31.wmf]()

ABGD

=
β) Από τα σημεία  Ε  και  Ζ  να φέρετε παράλληλες προς τις πλευρές του τετραγώνου.

γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν των σχημάτων που σχηματίστηκαν.

Τι παρατηρείτε;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….........................................................................................................................................................

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ:             
Α. Να υπολογίσετε τα αναπτύγματα.

   1)  (χ+4)
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   3) (2χ+5ψ)
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Β. Να συμπληρώσετε τα κενά. 
    1)   χ
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    2)  25χ
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  ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ: σελίδα 43  ασκήσεις  3Α3:    1 και 3

                                                                               3Β3:    1 και 2

   ΕΠΕΚΤΑΣΗ: 

   Να σκεφτείτε για το επόμενο μάθημα πώς θα βρούμε το ανάπτυγμα της ταυτότητας                                                      
    ( α-β )
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